
 
 Centrum pre rodinu   Z – návrat centrum n. o., Nová cesta 385, 029 42  Bobrov. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                    Výročná správa za rok 2023 
                     za Z – návrat centrum n. o. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vyhotovil: PhDr. Marcel Zemančík                                                 V Bobrove 30.04.2024 
 



 
Výročná správa Z – Návrat centrum n. o. 
 
 
1. Identifikácia organizácie. 
 
 
Názov organizácie:              Z – Návrat centrum n. o 
 
Adresa sídla organizácie:    Nová cesta 385, 029 42  Bobrov. 
 
Forma hospodárenia:          nezisková organizácia. 
 
Zakladateľ:                         PhDr. Marcel Zemančík. 
 
Správna rada:                    -     Mária Zemančíková, r.č.: 525821/312, 
                                                bytom: Nová cesta 385, 029 42  Bobrov. 
 

-  Mgr. Juraj Šatka, rč.:761027/6157  
bytom: Rovniaková 5, Bratislava. 
 

- Viktória Zemančíková, r.č.: 785826/6075 
bytom: Riazanská 77, 831 03  Bratislava. 

 
Dozorná rada:                  -    Kristína Zemančíková, r.č.:995530/4392 
                                              bytom: Nová cesta 385,02942 Bobrov. 
 

      -    PhDr. Oľga Fílková, r.č.: 556202/6503 
     bytom: Orlíčie 742, Nižná. 

 
- MVDr. Adriana Uhliarová, r.č.: 725610/7672 

bytom: Dlhá 50, Kalná nad Hronom.  
 
2. Poslanie a strednodobý výhľad organizácie. 
 
Poslanie: Z – Návrat centrum n. o. vznikol v zmysle zákona číslo 213/1997 Zb. 
o neziskových organizáciách v náväznosti na zákon č. 5/98 o sociálnej pomoci § 32 
resocializačné stredisko pre klientov po liečbe drogových závislostí. Zariadenie poskytuje 
služby v zmysle vyššie citovaného zákona ako jednou zo štandardných foriem sociálnej 
pomoci. Zameriava sa na terciálnu prevenciu drogových závislostí a na oblasť 
postterapeutickej starostlivosti o klientov liečených na rôzne závislosti a kladie dôraz na ich 
prípravu a návrat do reálneho života v abstinencii. Proces resocializácie nadväzuje na 
jednotlivé formy ústavnej liečby, pretože veľká časť pacientov po jej skončení nie je schopná 
a  ani dostatočne pripravená na reálny svet. Prioritou Z – Návrat centra n. o. je poskytovať 
sociálne služby hlavne klientom zo žilinského kraja, kde táto služba v období nášho vzniku 
neexistovala. 01.01.2005 sme úspešne otvorili resocializačné centrum smerom ku klientom 
a začali s ich prijímaním a zaraďovaním do resocializačného programu.  
V roku 2023 centrum nadviazalo užší kontakt s abstinentským klubom Zmena Námestovo, 
ktorý založil úspešný absolvent nášho programu Ing. Vladimír Belánik . Pravidelná návšteva 
klubu abstinentov pomáha klientom vidieť závislosť v širších súvislostiach bežného života. 



PhDr. Marcel Zemančík pripravuje odborné prednášky na tému závislosť, ktoré sú 
prostredníctvom klubových stretnutí sprostredkované aj verejnosti. V priebehu roka 2023 
prebieha rekonštrukcia izieb a spoločných priestorov klientov v budove č.2. V roku 2023 sa 
vybudovali nové psie voliéry  na kanisterapiu. Na rok 2024 plánujeme  renováciu kotolne, 
prechod na ekologické vykurovanie a ohrev vody. 
 
3. Činnosti / produkty organizácie. 
 
- Hlavnou činnosťou Z – Návrat centra n. o. je resocializačná činnosť, ktorá je formou 

sociálnej prevencie a je upravená ako súhrn postupov prevýchovy občana zameraných na 
zmiernenie, prekonávanie a zabránenie opakovaniu dlhodobo pretrvávajúcej hmotnej 
núdze, alebo sociálnej núdze s cieľom zapojiť občana do života v prirodzenom sociálnom 
prostredí. V priebehu  roku 2005 bol prijatý zákon č. 305/2005 Z.z. o sociálnej ochrane 
detí a o sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých predpisov. Resocializačné 
stredisko podľa tohto zákona sa zriaďuje na aktivizovanie vnútorných schopností detí 
a plnoletých osôb na prekonanie psychických dôsledkov, fyzických dôsledkov a 
sociálnych  dôsledkov drogových závislostí, alebo iných závislostí a na zapojenie do 
života v prirodzenom prostredí. 
 
Resocializácia v oblasti drogových závislostí je dlhodobý proces komplexného, 

sústavného, cieľavedomého, systematického a adresného ovplyvňovania, usmerňovania, 
prevýchovy a sprevádzania od liečeného závislého klienta, smerujúceho k jeho  návratu do 
bežného života, prirodzeného (pôvodného, resp. náhradného) sociálneho prostredia a 
pracovného procesu. 

 Proces je programovo orientovaný na zmenu spôsobu myslenia, konania, životného štýlu 
odliečeného závislého, na jeho tréning a učenie v sociálnych zručnostiach a zmysluplnej 
existencie v  sociálnych vzťahoch, osvojovaní si morálnych a etických i právnych noriem, 
nácvik samostatného života, života v skupine a pre skupinu, trvalú abstinenciu atď. 
Resocializačný proces sa zameriava na odstránenie endogénnych a exogénnych patogénnych 
faktorov a nápravu porúch v oblasti kognitívnej, sociálnej, vôľovej, emocionálnej a 
vzťahovej. 

 Proces resocializácie drogovo závislých nadväzuje  na absolvovanú liečbu (detoxikáciu, 
farmakologické a nefarmakologické postupy) v príslušnom zdravotníckom zariadení na liečbu 
drogových závislostí. Drogovo závislému, ktorý úspešne absolvoval liečbu, môže byť na 
základe odporúčania príslušného zdravotníckeho zariadenia poskytnutá dlhodobá  pobytová, 
resp. ambulantná resocializačná starostlivosť. 

 
Súčasťou resocializačného procesu je  sociálna rehabilitácia v oblasti drogových 

závislostí, t. j. dlhodobý proces nápravy a odstraňovania zdravotných, osobnostných a 
sociálnych dôsledkov u   závislého klienta, zacielený na dosiahnutie pozitívnych zmien jeho 
psychosomatického stavu, na obnovu jeho fyzických a psychických síl, zvyšovanie jeho 
pracovnej výkonnosti a sociálnych kompetencií. Je to proces založený na rôznych sociálnych, 
zdravotných, pracovných, pedagogických, psychologických a kultúrno-výchovných 
aktivitách, zameraných na predchádzanie straty pracovnej schopnosti, na včasné navrátenie 
postihnutého klienta do spoločnosti, na zmierňovanie  a kompenzáciu obmedzení a následkov 
závislostí. Proces zároveň  predstavuje súhrn viacerých opatrení a  realizačných krokov, 
sociálnej, výchovnej, pracovnej rehabilitácie vedúcich k plnej integrácii závislého do 
všetkých oblastí života spoločnosti.  

 
    



 
 
 
 
            
4. Spolupráca s inými subjektami. 
 
Aj v roku 2023 sme pokračovali v protidrogových prednáškach na stredných školách 
realizovaných v našom centre, alebo priamo na školách. Pokračovala spolupráca so sociálnou 
kuratelou pri umiestňovaní a starostlivosti o klientov. Pokračovala spolupráca so súdnou 
kuratelou pri starostlivosti o odsúdených klientov, absolvujúcich náš resocializačný program. 
Pokračovala  spolupráca s OZ Manus, ktoré svojou činnosťou je nám najbližšou organizáciou 
na území VÚC Žilina. Pre obec Bobrov sme opäť udržiavali miestny cintorín čistením, 
úpravou a kosením, na čom sa zúčastnili   klienti v rámci nácviku pracovných zručností.   
Naďalej sa udržiavajú veľmi potrebné vzťahy s podnikateľským sektorom Ekoray 
Námestovo, kde klienti získavajú potrebné pracovné návyky a vo vyšších fázach nachádzajú 
aj zamestnanie. 
 
 
 
 
5. Spolupráca s médiami. 
 
V roku 2023 sa riaditeľ PhDr. Marcel Zemančík  zúčastnil televíznej debaty TV LUX na tému 
mládež a drogy a poskytol rozhovor TV Oravia  na tému závislosť. 
 
 
6. Výsledky zasadania správnej rady. 
 
Dňa 04.02.2023 sa konalo 36. zasadnutie správnej rady.  
PhDr. Marcel Zemančík oboznámil prítomných s výsledkami hospodárenia ako aj 
s dosiahnutými výsledkami za rok 2022. Predstavil plán  udržania na rok 2023 a 
odprezentoval štatistické výsledky úspešnosti liečby za rok 2022. Požiadal správnu radu 
o stanovenie platového stropu riaditeľa Z- Návrat centrum n.o..  Správna rada jednohlasne 
schválila platový strop riaditeľa Z- Návrat centrum n.o.  . 
  
Dňa 12.11.2023 sa konalo 37. zasadnutie správnej rady organizácie Z – návrat centrum n. o.. 
PhDr. Marcel Zemančík navrhol opätovne zveriť vykonanie účtovnej závierky a zostavením 
daňového priznania spoločnosť Leka, s.r.o. v Námestove, zastúpenej Ing. Igorom Lehotom. 
Správna rada s návrhom jednohlasne súhlasila. Riaditeľ poinformoval správnu radu o potrebe 
doplnenia resocializačného programu vyplývajúceho z novely príslušnej vyhlášky, kde je 
potrebné doplniť deeskalačné techniky s agresívnym klientom.  
 
 
 
 
 
 
 
 



7.     Personálne otázky. 
 
 
a) Charakteristika organizačnej štruktúry zamestnancov. 
 
 
Klinický psychológ: PhDr. Oľga Fílková  - klinický psychológ. Odborný tím. 
 
Riaditeľ:  PhDr. Marcel Zemančík - sociálny pracovník, sociálny poradca, Odborný tím. 
 
Asistent pracovných zručností: Viktória Zemančíková - zamestnanec na skupine.  
 
Asistent sociálnej práce: Mgr. Monika Loffayová - zamestnanec na skupine. 
 
Asistent sociálnej práce: Mgr. Gabriela Farská - zamestnanec na skupine. 
 
Sociálny pracovník :       Mgr. Daniela Sihelová - zamestnanec na skupine. 
                                       
Majster odbornej výchovy:  Pavol Miškovič - stolársky majster pre prac. inštruktor. 
  
Správca siete a administratíva : Kristína Zemančíková  - SOŠ- Odbor správca IT sietí, študent 
psychológie. 
 
Resocializácia v oblasti drogových závislostí je dlhodobý proces komplexného, sústavného,  
systematického a adresného ovplyvňovania, usmerňovania, prevýchovy a sprevádzania 
odliečeného závislého jedinca, smerujúci k jeho návratu do bežného života, sociálneho 
prostredia a pracovného procesu. 
 
Delenie zamestnancov: 
 
PhDr. Oľga Fílková: Pracovník priameho kontaktu, psychoterapia skupinová, psychoterapia 
individuálna. 
 
PhDr. Marcel Zemančík:  Riaditeľ s ekonomickou praxou v súkromnom sektore a s odbornou 
praxou v resocializačnom zariadení.  Absolvent UK v Bratislave, katedry sociálnej práce. 
Absolvent samostatných psychologických výcvikov, výcvik v sociálnom poradenstve   –  
pracovná terapia, štatutárny zástupca, nočný dozor,  skupinová terapia, sociálne poradenstvo. 
 
Viktória Zemančíková: Absolvent strednej odbornej školy s maturitou ekonomického 
zamerania, personálny pracovník a účtovné práce, absolvent akreditovaného vzdelávacieho 
programu: príprava pracovného terapeuta. Zamestnanec na skupine. 
   
Mgr. Daniela Sihelová: Sociálny pracovník , absolvent  vysokej školy sv. Alžbety, katedry 
sociálnej práce, dozor pri výkone pracovnej terapie, nočný dozor. 
 
Mgr. Monika Loffayová:  sociálny pracovník, absolvent  vysokej školy sv. Alžbety, katedry 
sociálnej práce, dozor pri výkone pracovnej terapie, nočný dozor. 
 
Mgr. Gabriela Farská: sociálny pracovník, absolvent  vysokej školy sv. Alžbety, katedry 
sociálnej práce, dozor pri výkone pracovnej terapie, nočný dozor. 
 



Pavol Miškovič:  Majster odbornej výchovy, výkon pracovnej terapie, pomocný personál. 
 
Kristína Zemančíková: Absolvent SOŠ – v odbore správca IT sietí, absolvent akreditovaného 
vzdelávacieho programu: Inštruktor Sociálnej Rehabilitácie, študent psychológie na VŠ. 
               
 
 
V centre je nepretržitý  24 hodinový dozor. 
 
 
 
b) Rozvoj ľudských zdrojov 
Odborný tím sa  zúčastnil odborných seminárov organizovaných ústredím práce, sociálnych 
vecí a rodiny zameraných na efektívnu implementáciu zákona 305/2005Z.z. a podrobil sa 
supervízií v dĺžke 4 hodiny ročne, každý zamestnanec. 
 
 
 
8.    Hlavné skupiny užívateľov výstupov organizácie. 
 
 
 
V Z- Návrat centre od 1.1.2014  poskytujeme resocializačný program  drogovo závislému, 
plnoletému klientovi a to po skončení ambulantnej, alebo pobytovej liečby v zdravotníckom 
zariadení pre liečbu drogovo závislých osôb, na základe odporúčania tohto zariadenia, alebo 
ošetrujúceho psychiatra v prípade ambulantnej liečby. V centre poskytujeme starostlivosť 
klientom závislým na alkohole, na všetkých druhoch "nelegálnych" drog. V centre 
neposkytujeme starostlivosť občanovi, ktorého zdravotný stav vyžaduje sústavnú starostlivosť 
v zdravotníckom zariadení. 
 
V roku 2023  sme poskytli resocializačné služby: 23 klientom.  
Celkovo ukončilo program: 13 klientov. 
Predčasne ukončilo resocializačný program: 10 klientov. 
Z toho predčasne ukončili resocializačný program: 

- s odporúčaním odborného garanta pre ambulantné pokračovanie  
a doliečovanie:  10 klienti. 

- zo zdravotných dôvodov: 0 klientov. 
- z dôvodu porušenia abstinencie 2 klienti.  
- na vlastnú žiadosť: 8 klientov. 
- nástup na výkon trestu: 0 klientov. 
- riadne ukončilo program 3 klienti. 

 
Postresocializačná starostlivosť, komunikácia zariadenia s klientom po ukončení 
resocializačného programu a zber informácii od samotného klienta a blízkeho okolia, 
alebo iných zdravotných a sociálnych zariadení  ohľadom sledovania jeho abstinecie. 
Pomocou tejto metódy zberu informácií sme zistili, že k porušeniu abstinencie došlo 
v priebehu roka 2023 po ukončení pobytu sledovali 20 klientov. 
Zrecidivovalo:                      2 klienti -  ktorí ukončili  resocializačný program. 
Naďalej abstinuje:              18 klienti - ktorí ukončili resocializačný program. 
Centrum nemá kontakt:        0 klienti. 
 



 
 
 
Smerom ku skupine užívateľov a to hlavne klientov, sme kontinuovali  vypracovanú 
marketingovú stratégiu založenú na ponuke resocializačného programu pomocou distribúcie 
propagačných materiálov na centrá pre liečbu drogových závislostí a organizovaním 
prednášok.  Motivačné stretnutie klientov nášho zariadenia a klientov centier pre liečbu 
drogových závislostí za účelom prezentácie nášho zariadenia očami klientov. Naďalej sa 
osvedčuje aj výmena klientov medzi jednotlivými strediskami, jedná sa o klientov, ktorí mali 
v pôvodných zariadeniach malé prehrešky, ale ich celkové hodnotenie je pozitívne v smere 
pokračovať v programe v inom resocializačnom stredisku.   
 
 
 
 
 
Výročná správa je pre verejnosť dostupná v sídle Z – návrat centrum n. o., Nová cesta 
385, 029 42  Bobrov a uverejnená na portáli finančnej správy SR.  
 
 
 
 
Vyhotovil: PhDr. Marcel Zemančík                                                  V Bobrove dňa 30.4.2024. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 


